



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**

№ 1448A/09.11.09

**CAMERA DEPUTAȚILOR**

**Grupul Parlamentar al Partidului Democrat-Liberal**

**ÎNTREBARE**

**Către:** Ministrul Finanțelor Publice

Domnului Gheorghe Pogea

**De la:** Deputat PD-L Botoșani

Stelică IACOB STRUGARU

**Obiectul interpelării: Creșterea veniturilor bugetare în  
Produsul Intern Brut al României**

**Domnule Ministru,**

Scăderea creșterii economice din anul 2009, estimată între 7% și 8% din Produsul Intern Brut, precum și creșterea deficitului bugetului de stat la peste 7%, reclamă acțiune imediată, atât din perspectiva raționalizării cheltuielilor bugetare, cât și din perspectiva măsurilor de eficientizare a coletărilor bugetare.

Cifrele pe anul 2008 au reliefat o pondere a veniturilor bugetare de cel mult 29% din Produsul Intern Brut, în condițiile în care media europeană oscilează în jurul valorii de 40% și chiar peste această valoare.

În condițiile în care obiectivele noastre de guvernare prevăd menținerea cotei de impozitare (unică) la valoarea de 16% și a taxei pe valoarea adăugată la 19%, realizarea unui buget mai sustenabil trebuie să aibă în vedere alte componente care pot aduce încasări

mai mari la bugetul de stat. Este vorba aici, atât despre sectoare de activitate sau companii cu capital majoritar de stat, în care colectarea este deficientă, cât și despre domenii rămase deocamdată în afara bazei de impozitare. De asemenea, în ciuda cotelor de impozitare stimulative, mai sus precizate, fenomenul evazionist afectează cu severitate și în creștere anumite domenii economice. Aș enumera între altele, producția agro-alimentară, în special industria de panificație, servicii de turism, transport public de persoane sau de mărfuri, construcții civile și lista poate continua.

În consecință, date fiind provocările anului 2010, precum și țintele convenite cu Fondul Monetar Internațional, în privința deficitului bugetar, vă rog să prezentați măsurile pe care le veți promova, pentru a crește veniturile bugetare (pondere în PIB) și a înlătura fenomenul evazionist în expansiune. De asemenea, vă rog să precizați, câțiva indicatori de eficiență/performanță ai instituțiilor subordonate Ministerului Finanțelor Publice, mai precis ANAF și Garda Financiară.

Solicite răspuns scris.

Cu respect,

**Deputat PD-L Botoșani**

**Stelică IACOB STRUGARU**